

国际足联主席布拉特闪电辞职，传他因一封神秘信件正接受美国FBI调查

“布”倒翁的倒下

4问



酷评

辞职还是自首?

布拉特连任国际足联主席仅仅4天后就宣布辞职，这是一条预料之外、情理之中的新闻。

预料之外，在于毕竟刚当选4天，以为借连任之机谋求信任与名誉的东山再起，应是大概率事件；但出乎意料的是，像一场闹剧。竞选，像禁区里一次漂亮的假摔，骗过了太多人的眼睛。

不过，也正是这预料之外，说明布拉特辞职的必要性和紧迫性。在布拉特辞职之后，这个世界上少见对他的感谢与挽留。几天前，有133票在第一轮就投给了他，可现在，不见这133票中的哪一票，在真心地挽留布拉特。可见国际足联这个生态圈里，投票不只是投票，也是利益。而一旦风向有变，那就大难临头各自飞了。

布拉特为他的辞职赋予了高尚而伟大的理由：我没有得到足球世界所有成员的支持……但当初布什在美国竞选总统时，投他的票连51%都不到，支持率远远不如布拉特，可他还不是照样做了多年的美国总统？而前几次竞选，布拉特也没拿到全票。显然，能说出来的理由并不是真正的理由。他是真的干不下去了。

也许最清楚他辞职理由的，该是美国司法局的人们。对国际足联相关人员的追捕正离布拉特越来越近，敲门声有多远，布拉特应该比我们清楚。辞职，或许正是对这种危险而产生的警觉。开玩笑说：辞职算一种自首吧？

布拉特走了，国际足联会变吗？竞争者阿里王子说：国际足联该是一个服务机构，不该是一个公司。没错，国际足联一直被布拉特当公司来运营，利益优先，腐败也正与此相关。可问题是：即便阿里王子或是谁上台，国际足联会摇身一变成为足球服务吗？你如果不是太天真，就不该相信。当选者想这样，投票给他的人还不一定干呢！

白岩松

声音

巴赫(国际奥委会主席):我们非常尊重布拉特做出的辞职决定，这将激发必要的改革，并且为国际足联新的领导层让路以引领这些改变。

普拉蒂尼(欧足联主席):这是一个艰难的决定、一个勇敢的决定，而且是正确的决定。

穆特科(俄罗斯体育部长):对我来说，布拉特的辞职完全是一个意外……这是他出于对国际足联的热爱而做出的一个勇敢的决定。

苏尼尔·古拉迪(美国足协主席):布拉特宣布辞职，对于国际足联来说意味着一次千载难逢做出积极改变的机会。我对他的这个决定表示赞赏。

戴克(英足总主席):为什么不在上周辞职?很明显已经有确凿的证据。现在他走了，让我们庆祝吧。

菲戈(葡萄牙足球传奇人物):改变最终还是来了，我在上周五就说这一天迟早会来，现在它来了。

罗马里奥(巴西足球巨星):这是数年来最好的消息，布拉特的辞职将代表着国际足联迎来新的时代。

阿里(约旦王子):我认为布拉特的辞职是正确的举动，我们必须往前看，我愿意听候那些想改变，包括曾经害怕改变的协会会员组织的使用调遣。

一切毫无征兆。

上周五晚，布拉特在一片质疑声中赢得国际足联主席选举，任期将到2019年。清晨，他在国际足联召开的发布会上突然宣布辞职，这之间仅仅过去了4天。

究竟是什么原因让布拉特闪电辞职？国际足联还有多少没被揭开的秘密？饱受质疑的2022年卡塔尔世界杯是否会异地举行？谁又会成为布拉特的继任者？这些问号在布拉特辞职后，继续牵动着全世界的神经……

1问

为何闪电辞职?

众人逼宫压力大 神秘信是导火索

布拉特上周在国际足联主席选举大会上击败阿里王子之后，来自各方面的“倒布”之声越来越强烈，据英国《电讯报》称，欧足联一共有8人在国际足联执委会中，欧足联主席普拉蒂尼打算带领他们集体退出国际足联，以逼迫布拉特辞职。而之前曾有意竞选国际足联主席的葡萄牙名宿菲戈则号召更多的国际一线球星加入反对布拉特的队伍中。

如果说巨大压力让布拉特难以支撑的话，那么南非方面2008年给布拉特左膀右臂瓦尔克的一封信则成为他辞职的导火索。

南非广播公司称，这封神秘信件的发信者是南非足协主席奥利芬特，收信人是国际足联秘书长瓦尔克，内容是南

非世界杯筹办委员会从款项中扣除1000万美元，转给前国际足联副主席沃纳主持的加勒比海足球发展计划。

根据美国联邦调查局(FBI)的调查，这笔1000万美元的款项最终进入了沃纳的个人账户，另外有75万美元被划给了沃纳的助手布拉泽。在美国方面的指控中，这笔钱是对国际足联高官的贿赂，目的是让沃纳及其同党在2010年世界杯申办时把票投给南非。

值得一提的是，就在布拉特宣布辞职后，美国媒体称，FBI已开始直接调查他了。事实上，美国逼宫到国际足联二号人物瓦尔克，布拉特感觉到了自身的危险，担心对手掌握了更多对自己不利的证据，从而终于扛不住了。

2问

如何选新主席?

重选流程太复杂 最快年底出结果

由于重选过程复杂，持续时间较长，已经宣布辞职的布拉特最早也要等到今年12月才能真正“退下来”。

据英国《卫报》称，国际足联主席大选有着相当复杂的流程，首先有意参加新主席竞选的人要交报名申请以及报名费用，然后等待国际足联审核。

即便通过审核方确认了竞选资格，竞选者还需通过长时间游走为自己拉票，最后再参加国际足联选举大会，进行投票表决。

国际足联官方在布拉特辞职后宣布，将在2015年12月至2016年3月之间选出新任主席。

3问

谁最可能继任?

阿里王子“复出” 普拉蒂尼被看好

布拉特辞职的消息一出，对新任主席人选的猜想便纷至沓来。阿里王子宣布“回归”，普拉蒂尼也有意参选。

据《纽约时报》消息，就在布拉特宣布辞去国际足联主席一职后，刚刚在大选中第二轮投票时宣布退出的阿里王

子表示，将再次参选国际足联主席。

与阿里王子相比，欧足联主席普拉蒂尼更加被外界看好。《每日电讯报》称：“基于欧洲足球的水平，以及普拉蒂尼本人的知名度及影响力，他很有可能直接竞选国际足联主席。”

4问

影响世界杯吗?

下两届存在变数 中国有望迎机会

除了新主席人选，世界杯主办权也成为布拉特辞职后外界最为关注的话题。《纽约时报》称：“众所周知，俄罗斯和卡塔尔在赢得世界杯主办权的资格上留有诸多问题，而围绕这些问题，国际足联陷入了舆论的声讨之中。”

《雅虎体育》则推测，如果最终确定2018年世界杯和2022年世界杯在选举中存在问题，那么肯定会剥夺俄罗斯和卡塔尔的举办资格，而重新选举

举办国势必会引起新一轮的乱战。

值得一提的是，在今年出台的《足改》方案中，明确指出中国男子足球队不仅要获得世界杯决赛圈参赛资格，还要举办世界杯足球赛。如今布拉特辞职，俄罗斯和卡塔尔必将面临再度被调查。这对于有强烈申办世界杯意愿的中国来说未尝不是一次好机会。综合



布拉特时代结束了